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u ír Ssabadálam pol évben Angliával Igen élénk ke-| cIákkal folytatott tárgyalások 
ihewuaban, lajdvnoeokat viszont meg akar gázainak rohamosa patai való- reskedelml forgalmat bonyoU eredményét, rengeteg gvanu:i-

nemüe- ják kímélni a föld-elkobzástól s aágqs háborút rendeltek Mai lőtt le, melynek értéké uiegha- tóttal vetettek börtönbe,
gaeda-^bfttoettanl akarják számukra a low városában A Jelenleg ha- ladta a 30 millió dollárt. Az ot-j 
• a tar fold bérletét arra aa esetne, ha talmon levő köztársaságpárti tavai konferencián 

céljából a hitelezők át akarnák venni a de Vakra 1,500 embe-e napo-
a nagykereske- farmot. kon át harcolt Cosgrave volt

elnök több mint ezer főnyi ht- 
AZ ANGOL parlament no vem vével e bár halálesetről nem ér

hivatása lesz bér 2 -án 302 szavazatta] <5 el kezett Jelentés, a sebesültek 
tartó- lenében eltörölte a kanadai vá- számát több tucatnyira becsú

szó rv éa górna rha bevitelére vonatkozó lik.
* Pofi legnagyobb összeg megszigorításokat, úgyhogy en 

érdekelt hitelezője, döntsön nek hatás* az állatárak várva
várt emelkedését fogja remél
hetőleg eredményezni. A kana
dai állatbetegségek Angliában 
való elterjedését akarták 1927- 
hen megakadályozni különböző 
lie viteti szigorításokkal, ami a 
kanadai állattenyésztőket igen 
érzékenyen érintette, hiszen az 
évi kivitel 40-50 ezer főről 6-10 
ezer főre esett.

Uj Németország Brazília őserdeiben&

. KÉT ÉS FÉLMILLIARD MARKA KÖLTSÉGGEL 250 NÉMET 
CSALADOT TELEPÍTENEK DÉLAMERIKABASVÁJC megtörte a magyar-

brit társországok szerették vol-1 országi termények ellen Irányú ; Az esős időszak elmúlása u- megtisztítani a mocsár .ázat és 
na maguknak biztosítani az O-j ló külföldi beviteli blokádot, a- tán érdekes vendégeket várnak' egyéb tróplkus betegségeket e- 
roszországgal kötött angol üz- midőn 2,500 vagon takarmány- a lélarrerikal kikötőkbe. Meg- iőidéző rovaroktól. Ebből a cél
letek egy részét most azonban árpát vásárolt az óhazában. Az Indul a legnagyobb titokban egy bői repülőgépekről mérges gá- 
kiderült, hogy Anglia már a- óriási mennyiségű gabona egy esztendeje előkészített óriási né zakkal végig fertőtlenítik 
sért sem tud például Kanadá- részét, félmillió bushelt máris meí kivándorlási akció, mely- gész területet. Minden telepen 
nak kedvezni Orosz ország rová leszállítottak a magyar gazdák nek eredményeként Délamerika iskolát állítanak fel és megfeto- 
sára, mert az oroszok rer.d=lé- az állattenyésztéséről világhírű ma még járhatatlan őserdeiben 16 tanszemélyzetről gondoskod 
seiknek csak egy hányadát tud kis sziklaországba. 
ták eddig kifizetni s Így az an-j 
gotok kénytelenek bármilyen

ugyan a
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< másfélmillió lélekböl álló lakos; nak. hogy a basájától elszakadt 
1 Sággal egy uj Németország szü- uj nemzedék megmaradhasson 

a hozzá- németnek.

JUGOSZLÁVIÁBA N valóság
gal' vadásznak a magyarokra, 
jelenti a londoni “Daiy Teleg- 
raph" belgrádi tudósítója. A 
horvátit felkeléssel kapcsolat
ban országos katonai mozgósí
tást rendeltek el s több nemze
tiségi vidéken egyeseket min
den figyelmeztetés nélkül lelő
nek. hogy ezáltal Is rettegésben 
tarthassák a lakosságot. Állító
lag több erdő területén valósá
gos hajtóvadászatot rendeztek 
az oda menekült "forradalmár’* 
magyarok ellen.

A SVÉD önkéntes Hajótörött-' lelik meg. Ahol most 
árut elfogadni készpénz he- mentő Egyesület most ünnepel- férhetetlen vadonban még a 
lyett. te fennállásának negyedszáza- vadállatok közül Is csak egyné-

dos évfordulóját. Ennek során mely fajta tenyészik, városok és 
SPANYOLORSZÁGBAN kato' hozták nyilvánosságra az egye- községek százai születnek meg. 

nal összeesküvést fedeztek fel ■ sülét kötelékébe tartozók 25 évi pontosan kimérve, beosztva, né 
Herrlot francia miniszterelnök munkásságának eredményét: e- a*et rendszeretettel megalapoz 
három napos látogatása folya-: szerint 443 bajba került hajóhoz va hogy levezessék az európai 
mán és miután a köztársaság- vonultak ki a svéd tengeri mén- Németország emberfölöslegét. 
párti kormány attól tartott, tök és összesen 2,300 embert \ nyyt cél legalább is ez de 
hogy egy eseUeges nyi t láza fogtak ki a hullámokból hogy politika* célok Is nlncse-
dás veszélyeztetni fogja a fran ----------- nek-e a hlheteüen nagyarányú

terv mögött, ezt egyelőre sejte
ni sem lehet.

250.000 német család veszi 
vándoroljál az Amazon felső fo 
lyása mellé, erre a kihasználat
lan szűz talajra, melyet fehér 
ember lába helyenként nem Is 
írintett még. A telepítésre kin. 
szemelt terület nagy része Bra
zíliába esik, de részei átnyúlnak 
Peruba, Kolumbiába és Venezue 
lába Is, mert egyik délamerikai 
állam kormánya sem akart vál
lalni ekkora tömeg német beván 
dorlót egyetlen ország területé
re. így együttesen azonban a 
négy állam szívesen fogadja a 
telepeseket, tudván, mekkora 
haszna tesz abból, hogy a még 
használhatatlan területeket rö-

A FUVARDÍJAT tudta csak 
kifizetni egy Biggar. saskatche 
wani farmer annak a két 1,510 

tinónak az árából, amit 
Winnipegre szállított A fuvar

le 116.10 volt egy-egy 
állat etán. viszont miután egy 
centet űzettek a vágóhídon a 
tinók fontjáért, a hatalmas álla
tok eladási ára éppen, hogy A SAJT-TERMELÉS több 

fedezte a fuvardíjat. mint tíz százalékkal emelke- 
I dett az év első tíz hónapjában.

Pontos tervezet állapítja meg 
a leendő megélhetést te. Hogy 
a termeléshez hozzá tehessen 
kezdeni, először őserdőt kell Ir
tani a jövevényeknek. Az eh
hez szükséges gépeket az Egye 
sült Államokban vásárolják és 
kitermelt fával fizetnek érte, 
amely fát az erdőtten Bolíviá
ban és Paraguayban értékesí
tik az északamerikai üzletem
berek. Előre gondoskodtak to
vábbi piacról Is, amikor majd 
fokozatosan rátérnek a telepe
sek különböző növényi olajak 
termelésére és az ezen a terü
leten már megállapított petró
leum kiaknázására.

A telepítés fokozatosan tör
ténik és végrehajtására két és 
félmilltárd márkát irányoztak 
elő; ennek az összegnek na
gyobb részét a német állam 
szolgáltatja, a fennmaradó 
részt a különböző testületek és 
magánosok adják össze. Né
metországra nézve óriási jelen
tőségű, hogy negyedmillió —. 
sót a családtagokkal több — 
munkanélkülitől szabadul meg 
azonkívül politikai tekintetben 
sem leklcslnylendö, hogy ekko 
ra erőtartalékot tud elhelyezni 
az uj világban. A telepítés hí
re a munkanélküliségtől szin
tén válságba sodort délameri
kai államokban sem keltett 
rossz hatást, mert olyan kezde
ti munkáról, amelyet úgy sem 
akarna más vállalni. Ellen
ben ezzel az óriási népvándor
lással fellendül a délamerikai ki 
kötők forgalma és így közvetve 
csökkenti a német terv a dél
amerikai munkanélküliséget le,

•Uj

AZ ADÓSSÁGOK csökkenté- amennyiben a tavalyi 947 ezer 
Mt követelik mind erélyeseb-! láda helyett egymillió hatvan- 
be* a különböző gazda-szerve- ezer láda sajtot bocsátottak á- 
zeték, különösen a United Far-j ruba. A sajtkivltel ez év fo-

A tudomány korébólKÍNA, a földkerekség legna
gyobb és légrendezetlenebb ál
lama, mint kiderült, még a had 
seregét is könyöradományokból 
tartja fenn. A 116 ezer főnyi ki
nal katonaságot ugyanis légin ler Gyula korszakalkotó talál- 
kább egyes vidékek lakosságá
nak a banditák elleni megvédé
sére vezénylik ki, amiért az
után az Illető helység lakással 
és életemmel fizet, feltéve, ha 
legyőzik a kóborló bandákat és 
jut még a “hadsereg” részére.

NAGYJELENTŐSÉGŰ talál- lekről készítenek fényképfelvé- 
raány a repülőtechnikában. A teleket és térképeket, amelyek a 
bécsi “Neue Frele Presse” Zleg- Mount Everest májusban megkt

! sértendő megmászását elősegi- 
I tik. A nagy hideg miatt úgy a 
repülők ruháit, mint a készülé- 

I keket Is villamossággal melegi-

nevü alakulat. Ugyancsak folyamán meghaladta a 95 mll- 
sürgetlk a kamatláb leszállttá- lió fontot, összesen 11 millió 
sét le. nemkülönben annak tör dollár értékben, míg kanadai 

rendezését, hogy egy vajból 7 és félmillió fontot tud
tak külföldön eladni 1 és félmO- 

tényteten adni a bérlő a tulaj-1 lió dollárért.
harmadnál többet ne tegyen mányiról számol be. A talál

mány hihetetlen mértékben1 
megnöveli a repülőgépek stabi
litását és teljesen átalakítja 
majd a motoros és vitorlázó re
pülést. Az uj találmánnyal el
látott repülőgép nem bukdácsol 
és a találmány kizárja a szár- 

OLASZORSZAG Torino váró- nyak, vagy a farok Irányában 
sában 250 ezer ember ünnepel- való úgynevezett lecsúszást. A
te a fascizmus tizedik évfordu- repülőgép egész kis helyen fel ( várhajót épKett, amelynek

tud szállni és leszálláskor ab-; iya mindössze 10 tonna s amely
pillanatban, amint a ke-: kerekek segítségével a tenger videsen megművelt és mezögaz 

rékváz földet ér, azonnal meg-1 fenekén haladhat. Az uj jármű- dasági termelésre alkalmas ter- 
rögzithető. A találmány, az ve( főleg osztrigahalászatnál mőfölddé változtatják, 
úgynevezett Zlegler — Turbo

tik.

Tallózás a nagyvilágban BABY-BUVARHAJÓ, A 
TENGER FENEKÉNFöldalatti akcióból született Cseh-Szlováika —- 

Borah kiutat mutat a válságból — Hadi-anyag
raktárt létesítenek Spanyolországban a franciák 
— Magyarokra vadásznak Jugoszláviában. —

Laké Simon, a híres ameri
kai buvárhajóépitő, egy 18 láb 
hosszú, úgynevezett baby-bu-

su-AWQL1A fővárosában, Lón- bői folyó valamennyi problé
mát, mert a megoldás bizonyta
lansága tette tönkre az üzleti 
életét és bénította meg a keres 
kedelml forgalmat. Valutarefor 
mot kell végrehajtani az arany 
standard fenntartása mellett. 
As államháztartásban a legszl- 

it ■ dördülésük több mérföld gorubb takarékosságot kell ér
vényesíteni . A magánadóssá
gok kérdését az arany megvál
tozott értékének megfelelően 
revízió alá kell venni.

lóját, mivel kapcsolatban nagy 
katonai parádét is csaptak. A bán a 
felvonuló 25 ezer főnyi gyalog
ság ekkor viselte először uj a- 
célslsakját, mely Inkább a né
metekéhez, mint a franciákéhoz szárny, lényegében nem egyéb, 
hasonlít. A feketelnges Musso-! mint erős drótokból álló felület, 
lini a “Fiat” automobllgyár 30 ■ amelyben alulról fölfelé a turbl- 
ezer munkása előtt Is megjelent, nakamarákhoz hasonló csator- 
hatalomralépése óta először, a \ nák futnak. A csatornákon át- 
fascista-ellenes mozgalmak áramló levegő fokozza a felhaj-
nágyrészét ugyanis éppen Mus- 1 tó-erőt és növeli az előrehajtó

dósban lángokban áll a világ 
tegaagyobb vtBanytetepe. A 
Btettersea kerületben épült vti- 
bifMsp, melynek építési költ
sége meghaladta a 26 millió dől 
lárt. kigyulladt. Több olaj-, pet 
róteum- és gáatartány felrob-

i fogják használni. Az óriási terv megálmodója s 
kidolgozója Kundt tábornok, a 
bolíviai hadsereg volt főpa-1 
rancsnoka, aki éveket töltött a1 
világháború óta Délamerlkában 
és hivatali állásánál fogva mód
ja volt ahhoz, hogy személyesen 
megismerkedjék ezzel a terület
tel, az éghajlati viszonyokkal s 
megfelelő expedíciókkal felku-

i

ELMENEKÜLT A — 
CIVILIZÁCIÓTÓL!aj he elhal látszott. 70-80 láb 

magas lángoszlopok szöktek a 
magasba s a Thames mindkét 
partja egész éjjel vérvörös fény 
ben aszott a borzalmas tüzka- 
tasztrófától, amelyet még a reg 
géb órákban sem sikerült le- 
küsdeni

Chile délamerikai köztársa
ság sziklás partjai felé közeled 

sollnl volt szocialista Ismerősei-! erőt is, ami a motorenergia je-1 vén egy “Tolosa ’ nevű francia 
re, a turinl munkásokra vezet- lentős megtakarításával jár. | teherhajó kifogyott az édesvíz

ből és kikötött a lakatlannak
hitt Rinca sziget mellett. Ml- tassa a jövő uj Németország hé

lyét. A munka másik része Né
metországban folyt: az előké
szület a kivándorlásra. Száz csa 
ládonként állítják össze a leen
dő telepeseket egy-egy zászló
aljba, mindegyik mellé megfele
lő számú mérnököt, orvost és 
tanárt osztanak be; minden 100 
családnak külön községe lesz s 
a 2500 telepet külön központi 
vezetőség fogja irányítani.

Az éghajlat nem mindenütt 
egyforma s igy a telepesek kö
zött is különböző csoportok 
lesznek. Legnagyobb gondot a 
Brazíliába utazókra fordítják: 
ide kizárólag 30 és 50 év közti 
családos férfiakat visznek ki.
Ezt a területet kell elsősorban vagy te.

FRANCIAORSZÁG miniszter ték vissza. »
“T101 utfkzafos cé- • Angol repülők a jövő év ele-

lok é.dekében napokon át tár- OLAHORSZAG királya hírek jére korszakalkotó merész re-
/I a oz szerint mégsem koronázhatja pülést terveznek. Észak bengál-

^,Ve* .re!ve * * meg volt feleségét, miután a röjból kiindulva el akarnak repül-
két ország kozott katonai szó- ldőre Bukarestben tartózkoj ni Nepál egy része és a Mount
vétség készül, melynek értei- dó m.léna nem volt hajlandó| Everest felett és vissza. Har- 
meben a spanyolok vállalnák az vtoszatérnl Carollroz. Az uj ru- mincötezer láb magasságban a- 
arzenált szerepét háború eseté- mán korm4ny elnöke, Manlu s karnak repülni, hogy elkerüljék 
re, a franciák szabad átvonulást külügyminisztere, Tttulescu a Tibeti-fensik és a Mount E-

nax_c?f^k.al mindent elkövettek a királyi verest felett állandóan örvény
felé és végül flottabázlst létesít pár kibékülése érdekében, sőt lő rettenetes erejű légáramláso- 

”ek inorca szigetén a — an,j Bukarestben nagy szó, kát. A repülés célja — az angol 
földközi-tengert mindjobban u- _ |90>0oo kártérítést hajlan- aviatika fölényének kimutatása 
raló olasz hajóra] ellen. A fran dók fizetnl a királyné elkobzott; meUett — nagyfontosságu föld- 
cla politikai sukkhuzas egészen kastélyáért. Megengedték az is rajzi és meteorológiai megflgye 
uj megvilágításba helyezi az á’- ho#y a kis MiháJy évente hat lések és annak a hatásnak a ta- 
taluk ajánlott nemzetközi nép hónapot anyjával együtt élhes- numányozása, amelyet a maga- 
szövetségi hadsereg” felálUtásá gefi gabb jégréteg az emberi szerve-
nak tervét - zetre gyakorol. Körrepülésük

eddig Ismeretlen terüle-1

jí dón néhány matróz csónakon a 
szigethez evezett, legnagyobb 
meglepetésükre egy állatbőrök
be öltözött férfira bukkantak, 
aki kétségkívül valami hajótö
rött lehetett. Kérdeződködésük 
re érthetetlenül motyogott va 
lamit állatias hangján, majd ml 
után nem értették, kézjelekkel 
irányította őket egy • forráshoz 
— de tüstént elmenekült előlük 
nehogy vissza találják vinni a 
civilizációba.

NÉRGYULÉSEN
BELG1UMIUN most tartot

ták. meg s községi törvényható 
sági választ ásókat, melyek so
rán a munkáspárt 62 kerület
ben győzött a több! pártokkal 
szemben. Érdekes jelensége a 
választásnak, hogy a szavazók 
többsége azokhoz a pártokhoz 
csatlakozott, melyek népszava- 

törekszenek és ezen az 
■fon kívánják terveiket megva-

Szónok: Csöndesebben uraim 
kérem, csöndesebben. Olyan 
zaj van, hogy a magain szavát 
sem hallom.

Egy hang: Sohse bánja. Nem 
sokat vészit vele.

IGY IS JÓi
— Micsoda bolondok va

gyunk mi,1.
— Kérlek, beszélj csak egyes 

számban.

--—■

KI MIT TUD, KI MIT LAT, 
KI MIT HALL: KÖZÖLJE A 

KANADAI MAGYAR 
ÚJSÁGGAL

C8EHSZOLVAKU külügymi
nisztere hangoztatta, hogy Cseh 
országot Franciaország terem
tette meg. Az osztrák-magyar 
monarchia 1917 december 16-án 
amikor az antant-hatalmak ki
mondották. hogy a francia harc 
téren küzdő cseh önkéntes osz
tagok független cseh nemzeti 
hadseregnek tekintendők, már 
teljesen alá volt aknázva és 
megingott létalapjaiban, mert a 
csehek földalatti akciója elvé
gezte ezt a munkát, mondotta 
Bence.

— Hát jó. Micsoda bolond
OROSZORSZÁG az elmúlt közbenGÖRÖGORSZÁGBAN az el

lenzék került kormányra, mi
után Venezllos miniszterelnök 
beadta lemondását. Bármennyi 
re furcsán hangzik is, a köztár
saság elnöke a királypárti ál
lásfoglalásáról ismert Csald a- 
rist bízta meg kormányalakítás 
sál. A köztársaságpártiak kije
lentették, hogy az 1933 júliusá
ban tartandó választásokon baj 
landók együttműködni az uj kor 
mánnyal.

I
i

CUBA szigetének lakossága 
olyan parázs elnök-választást 
rendezett, amit akár a komltá- 
csik országában Is megirigyel
hettek volna. Lövöldözés, bőm 
ha robbanás napirenden volt és 
ennek következtében természe
tesen több emberélet is áldoza
tul esett. Végül is Macirado li
berális parti elnök került ki győz 
lesen a politikai vUskodásból, a 
konzervatív jelölt kárára.

*

ÁLLAMOK

»
- HONOLULU kikötővárosá

ban, mely a Csendes Óceán kö
zepén elterülő Sandwich szige
tek legforgalmasabb köziekedé 
sl gócpontja, két amerikai ten
gerésztisztet tartóztattak te an
nak gyanúja alapján, hogy az 
Egyesült Államok hadititkalt 
más államnak szolgáltatták ki. 
Kétségtelen, hogy Japán kezét 
látjék a dologban a washingto
ni katonai hatóságok, melyek 

elrendelték.
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IRORSZAGBAN Nmét fel- A szükségmunkák keretében millió dolláros költséggel épült winnipegi Auditóriumot mutatjuk be fenti képünkön. A modern 
vonalakat feltüntető hatalmas épületet még fetemelöfabé teszi a Kanada-szerte ismert manitobai Tyndall-kő burkolat, melyet 
többek között a torontói uj Eaton palota építésénél is igénybe vettek. A nagyobbszabásu gyűlésekre, népünnepélyekre, zene
estékre alkalmas Auditórium két egybenyíló terme összesen 4,800 néző részére gondoskodik ülőhelyről. A részben magyar 
munkáskezekkel épített s a közelmúltban megnyílt Auditóriumban az első magyar mii sorú hangversenyt november 18.-án 
tartják Mahalek Carrie énekmüvésznő és Bácskáin*. Rutnik Luiu közreműködésével. (A “Winnipeg Tribüné” felvétele )

é- lángolt a testvérháboru. Mig
1 ezelőtt az Angliához 
dd tartomány raékhe-
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